
 

 

Laudatio Ivan Slavík 
 

Když jsem letos poprvé přemýšlela o tom, kdo by měl být nositelem Ceny naděje a 

porozumění, napadlo mě okamžitě jedno jméno – Ivan Slavík.  

 

Kdo je Ivan Slavík? Magistr Ivan Slavík je historik a kurátor regionálního muzea v Českém 

Krumlově. Není rozený Krumlovák, ale do Českého Krumlova se přestěhoval již v roce 1982, a 

od té doby zde působí. Je za ním 33 let intenzivní práce, které si mnozí vysoce cení. Ivanovy 

aktivity získaly mezinárodní charakter po otevření hranic v roce 1989, kdy se rozvinula 

přeshraniční spolupráce mezi Českem, Německem a Rakouskem. 

 

Ivan udržuje dlouhodobé intenzivní kontakty se sdružením Euroregion „Šumava-Bavorský les-

Mühlviertel, dále s Muzeem Šumavy v Pasově a se Spolkem Adalberta Stiftera v Mnichově. 

Existuje ale mnoho dalších spolků, iniciativ, škol, muzejí, galerií a obcí v Čechách, Německu i 

Rakousku, se kterými Ivan jednou nebo vícekrát spolupracoval na tématech, která se týkají 

dějin a kultury Šumavy. 

 

Z mnoha aktivit a projektů Ivana Slavíka zmíním pouze některé. Na prvním místě projekty, 

které souvisejí s Adalbertem Stifterem, např. Výstavu „Děsivě krásný svět“, která byla 

prezentována v Česku, Německu a Rakousku. Dále mezinárodní sympózium „A. Stifter – 

Překračování hranic“ v Českém Krumlově, které Ivan Slavík inicioval. V roce 2005, u příležitosti 

dvoustého výročí narození A. Stiftera, pracoval Ivan jako koordinátor mnoha výstav a 

kulturních projektů v jižních Čechách.  

 

Dále je třeba připomenout, že v letech 1997 až 2011 působil Ivan jako organizátor a 

moderátor mezinárodního kulturního semináře „Hornoplánské rozhovory“, kde se jednalo 

nejen o minulosti, ale především o společné budoucnosti a aktuálních sousedských vztazích 

mezi Českem, Německem a Rakouskem.  

 

Ivan je také spoluzakladatelem každoročních mezinárodních Slavností volné tvorby, které se již 

od roku 1994 konají v Rakousku, Německu a v Čechách.  

 

Turisti v Českém Krumlově rádi navštěvují nový a podle původní podoby věrně rekonstruovaný 

fotoateliér Josefa Seidela, kde se mohou nechat vyfotografovat v dobovém oblečení. Od roku 

2006 se Ivan Slavík podílel na rekonstrukci tohoto fotoateliéru a spolupracoval při tom 

s Muzeem Šumavy v Pasově.  

 

Ivan se zajímá nejen o dějiny, ale i o kulturní památky Šumavy.  Společně se správou 

Národního parkem Šumava a německým okresním sdružením Rotary klubu č. 1950 Franky 

vznikl projekt „Zachráněné dědictví“ - rekonstrukce plavebního kanálu a dalších kulturních 

památek Šumavy.  

 

Ivan Slavík je osobnost, která celý život přemýšlí a působí mezinárodně. Jeho přínos pro 

porozumění a smíření mezi obyvateli Česka, Německa a Rakouska je velmi významný. Ivan už 

získal mnohé ceny a vyznamenání, mj. cenu města Českého Krumlova, medaile země Horní 

Rakousko. 

 

Domnívám se, že si Cenu naděje a porozumění od nás – členů Strany zelených v Bavorsku, 

jižních Čechách a v Plzeňském kraji – zasloužil již dávno, ačkoli nechtěl nikdy mít nic 

společného s politickými stranami. Jeho záslužné aktivity v Čechách, Německu i Rakousku jsou 

totiž příkladem nejlepší mezinárodní politiky. Děkujeme mu za to a přejeme mu hodně energie 

a nápadů v jeho dalších zdařilých přeshraničních aktivitách.  

 

 

Dana Kuchtová,  

Český Krumlov, 2. 5. 2015 


